

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 149 (4105) Четверг, 20 декабря 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Патриотический почин

В колхозах нашей области развертывается замечательное движение — колхозы, выполнившие план хлебозаготовок, в честь выборов в Верховный Совет СССР сдают хлеб государству сверх плана.

Передовые колхозы нашего района, следуя примеру передовых колхозов области, организовали сверхплановую сдачу хлеба государству.

Колхоз имени Фрунзе сдал хлеба государству сверх плана 240 пудов. Кузьмин-Усадские колхозники решили сдать государству хлеба сверх плана 600 пудов, из них уже сдано 300 пудов.

Каменский колхоз сдает сверх плана 4800 пудов картофеля, Новослободский — 480, Кичанзинский — 3600 пудов, а Красносельский лука — 60 пудов.

Колхозы, перевыполнившие план сдачи картофеля и хлеба государству, организуют дополнительную сверхплановую сдачу этих продуктов.

Председатель колхоза „Алга“, Сергачского района, Мустафа Саберов и председатель колхоза

„Ударник“, Больше-Мурашкинского района И. С. Борисов через газету „Горьковская коммуна“ обратились ко всем председателям колхозов, колхозникам, работникам МТС области с призывом — организовать сдачу хлеба государству из личных запасов.

На их призыв горячо откликнулись председатели передовых колхозов нашего района.

Председатель Семеновского колхоза „Заря“ Рослов из личных запасов сдает государству 80 пудов хлеба, председатель Исуповского колхоза „Красный пахарь“ Пудков — 15 пудов, председатель Кичанзинского колхоза „Новый путь“ Лариошин — 10 пудов.

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, работники сельского хозяйства! Увеличивайте продовольственные фонды нашей страны, организуйте сдачу государству продуктов сельского хозяйства из личных запасов.

Дадим больше хлеба, картофеля, овощей стране, чтобы помочь ей быстрее залечить раны, нанесенные войной.

Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

Настойчиво борются за выполнение взятых обязательств

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II взял на себя обязательство годовой план ремонта вагонов выполнить досрочно — к 25 декабря. Взятые индивидуальные социалистические обязательства.

Рабочие пункта настойчиво борются за выполнение взятых на себя обязательств. Коллектив механического цеха ноябрьский

план выполнил на 123 процента. Он энергично борется за досрочное выполнение декабрьского плана.

Кузнецы-братья Власовы выполняют свое задание на 300—400 процентов. Токарь-комсомолец Виктор Спириин дает 300 процентов установленной нормы выработки. Таких же показателей достигает слесарь К. Глухов.

В. БАЗНИКИН, секретарь партбюро вагоноремонтного пункта станции Арзамас II.

В заводском клубе

Клуб лесо-водочного завода широко развернул подготовительную работу к выборам в Верховный Совет СССР. Свою работу он ведет по плану. В нем собираются кружки по изучению избирательного закона и Конституции СССР, проводятся лекции на исторические и другие темы.

Большое внимание уделено художественной самодеятельности. В клубе работают драматический и хоровой кружки.

Клуб художественно оформлен. Вывешены лозунги, плакаты, портреты вождей нашей страны, мон

тажи. Имеется газетная витрина. Рабочие имеют возможность каждый день читать газеты, знакомиться с важнейшими событиями в нашей стране и за границей.

В клубе проводятся вечерние встречи с избирателями. После лекций и докладов на этих вечерах выступает художественная самодеятельность завода.

Заведующий клубом тов. Белозеров любит свое дело и делает все для того, чтобы клуб завода был центром политико-просветительской работы.

А. ИВАНОВА.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий

Новоусадская партийная организация рекомендовала в состав участковой избирательной комиссии Ивана Васильевича Лудкова — секретаря парторганизации, Александра Ивановича Рунова — председателя колхоза имени 18 парткомференции.

Коллектив учителей Новоусадской школы выдвинул кандидатом в участковую избирательную комиссию Екатерину Федоровну Айгистову — одну из лучших учительниц школы.

Новоусадская комсомольская организация рекомендует в состав участковой избирательной комиссии секретаря комсомольской организации Антонину Васильевну Попову и Анну Васильевну Маргину.

Саблуковская коммунистическая организация выдвинула кандидатом в состав участковой избирательной комиссии Василия Григорьевича Чекалина — председателя Саблуковского колхоза.

Коллектив учителей Саблуковской школы рекомендует в состав участковой избирательной комиссии — учительницу Ксению Семеновну Мамонову.

На собраниях колхозного актива колхозов Саблуковского сельсовета выдвинуты кандидатами в состав участковой избирательной комиссии Федор Алексеевич Куприянов, Анна Ивановна Чубакова, Анна Владимировна Михайлина, председатель колхоза „Черная гора“ Иван Михайлович Наюнов.

Красносельская коммунистическая организация рекомендует кандидатом в состав участковой избирательной комиссии Андрея Александровича Волкова — председателя Красносельского сельсовета, Ивана Андреевича Лариошина — председателя Кичанзинского колхоза „Новый путь“.

Собрание колхозного актива Красносельского колхоза „Мировой Октябрь“ выдвинуло кандидатами

в состав участковой избирательной комиссии Марию Григорьевну Макарову, Михаила Ивановича Гурова.

Выездовская партийная организация рекомендует в состав участковой избирательной комиссии Ольгиду Васильевну Синеву — заведующую детским садом колхоза имени Чекалова, Екатерину Ивановну Курбатову — председателя Выездовского сельсовета, Марию Васильевну Каширскую — председателя Выездовского сельсовета.

Собрание колхозного актива колхоза „Красная Пушкарка“ выдвинуло кандидатами в состав участковой избирательной комиссии Василия Ивановича Растрогова, Михаила Ивановича Крылова, Веру Петровну Тимофееву.

От учителей школ Кожинского сельсовета выдвинуты кандидатами в члены участковой избирательной комиссии Анна Ивановна Филатова и Любовь Ивановна Порунова.

На избирательном участке

Наши агитаторы ведут агитационно-массовую работу среди домашних хозяйств, проживающих по улице М. Горького. Они с честью выполняют порученное им дело.

Большим авторитетом среди избирателей пользуются агитаторы И. М. Сазанов, депутат городского Совета Л. К. Лебедева, Л. И. Винокурова. Эти агитаторы не ограничиваются

только проведением бесед по разъяснению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ и Сталинской Конституции, они дают избирателям исчерпывающие ответы на волнующие их вопросы.

Нашей партийной организации поручено вести работу в агитпункте седьмого избирательного участка. Партийная организация наметила провести агит

пункте ряд лекций. Так, например, на днях будут прочитаны лекции на темы: „Советское государство — самое демократическое государство в мире“, „Советский избирательный закон“. После лекций будут организованы выступления художественной самодеятельности.

А. ПОТАПОВА, секретарь парторганизации горисполкома.

В агитпункте четвертого избирательного участка

Первым в городе открылся агитпункт четвертого избирательного участка, помещающийся в деревянном корпусе школы имени Пушкина. Издалека видны алые флаги, укрепленные над парадно украшенным его входом. Исблескивает застекленная большая вывеска, 4 избирательный участок.

Большой светлый зал, украшен-

ный яркими лозунгами, сразу создает празднично-приподнятое настроение. Двери комнаты агитпункта гостеприимно распахнуты в этот зал.

Уютно, тепло и светло в агитпункте. Уже с утра туда стали приходить избиратели. Встретить первых посетителей — большая честь. Она выпала на долю лучшему

агитатору — старейшей учительнице школы имени Пушкина, проработавшей в школе 33 года, недавно принятой кандидатом в члены ВКП(б) Вере Николаевне Добролюбовой. С группой домохозяйек она провела беседу по разъяснению избирательного закона.

Агитпункт четвертого избирательного участка приступил к своей работе.

Избиратели

Степелю. В окнах домов вдоль всей Демократской улицы начали вспыхивать огни. И за каждым занавешенным морозным кружевном окном шла своя особая жизнь. В комнатах зажигали лампы, ставили самовар, ужинали. Дети сидели за буквари и задачки.

Мы постучали в угловой полукаменный дом, которым начиналась улица.

— Кто там? — послышался из-за двери женский голос.

— Из городского Совета. Проверяем списки избирателей, — отвечает депутат Савельева.

— Милости просим, — открывая запоры, приветливо проговорила женщина.

Так ходили мы из дома в дом, из квартиры в квартиру. И везде, как только люди узнавали из нашего короткого разговора, зачем стучатся к ним в этот вечерний час, они гостеприимно встречали нас. Старушки, бросив вязанье, усаживали депутата Савельеву на свое место — поближе к лампе. Лампу долго передвигали с места на место, фатали выпускали до предела, чтобы достаточно было

света.

Чувствовалось во всем, что потревожив людей, оторвав их от привычных им дел, мы были самими желанными гостями и с нами разговаривали как с очень давними знакомыми.

В одном доме делились радостью, что у них в семье новый зять, в другом, — что вот только вернулся из армии сын или муж. Это были новые избиратели и депутат Савельева заносит их фамилии в списки.

Розовощеких молодых избирателей, которые будут голосовать впервые, нам показывали как именинников.

В одном месте глухою старая женщина жестами дознавалась не пропустили ли ее при составлении списков.

Старушка Полягалина всплеснула от радости ругаями, узнав, зачем пожаловали мы к ней в сей вечерний час. Оказалось, что к ней на квартиру на днях перебралась четверть студентки. Всем им в январе исполнится по 18 лет. А студентки, по мнению хозяйки, сами никак не смогут выбрать ми-

нуты, чтобы зайти в горсовет: очень они уж заняты. И она решила сама сходить туда и сообщить о новых избирателях. Но вот депутат горсовета Савельева пришла к ним в гости, и старушка на радостях готова провозжать нас с кругой и темной лестницей, вооружившись двумя лампами.

Много интересных людей повстречали мы. Разговаривали с участником бив за Берлин тов. Мишиным. Долго задержались у дембилзованного офицера Воробьева, сражавшегося с японцами еще у озера Хасан.

Врача Осипкину — участницу Отечественной войны — мы застали за изучением толстого медицинского фолианта.

Командир гражданской войны Чикан сидел за столом и читал статью в „Горьковской Коммуне“ о народных выборах.

Вдоль всей Демократской улицы горели огни. За каждым занавешенным морозным кружевном окном шла своя особая жизнь. Это — обыкновенная улица нашего города.

П. РОЗЕНБАУМ.

О выпуске товаров широкого потребления

18 декабря состоялось собрание партийно-хозяйственного актива работников местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов. С докладом о ходе перестройки предприятий города на выпуск продукции ширпотреба выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Ефимович.

Собрание отметило, что большинство предприятий промышленности города неплохо справлялись с выполнением производственных программ во время Отечественной войны, неплохо они работают и в период мирного развития. За 11 месяцев текущего года они выполнили план на 101,2 процента, план по выпуску товаров ширпотреба выполнен на 109,3 процента.

Артели — „Красный Октябрь“, „Войлок-стелька“, горпишекомбинат, промкомбинат дали продукции сверх плана с лишним на 600 тысяч рублей. Артель „Красный Октябрь“ дала продукции на 2 314.400 рублей (план 1 860.000 рублей), в том числе товаров ширпотреба на 1.476.500 рублей.

С победоносным окончанием войны наша промышленность получила возможность увеличить выпуск товаров широкого потребления. Но отдельные предприятия как, например, артели им. М. Горького, „Еди-

нение“, „Пишевик“ до сих пор работают неудовлетворительно. Их руководители мало проявляют инициативы в использовании местного и давальческого сырья. Они не обеспечили перестройки предприятий на выпуск товаров широкого потребления.

Не приняты меры к увеличению выпуска товаров ширпотреба артели — „Инициатива“ (председатель Чикин) и лесопромысловая (председатель Дулькин). Артель „Инициатива“ за 11 месяцев нынешнего года недодала товаров ширпотреба на 167 тысяч рублей, лесопромысловая на 46 тысяч рублей.

Исключительно плохо обстоит дело с выполнением плана по ассортименту. Промкомбинат из 20 планируемых изделий выполнил только 6, артель „Инициатива“ из плана 17 изделий выпускает 4.

В погоне за выполнением плана по валовой продукции руководители предприятий промышленности встали на антигосударственный путь — допускают изготовление менее трудоемких и более дорогостоящих изделий, вместо предусмотренного планом ассортимента. Качество выпускаемых товаров ширпотреба продолжает быть низким.

По докладу тов. Ефимовича собрание приняло соответствующее решение.

К открытию театрального сезона

Театральная культура нашей страны — страны-победительницы характеризуется творческим ростом периферийного театра.

В настоящее время растет количество театров, ставящих перед собой трудные и серьезные задачи, сознающих свою идейно-творческую ответственность перед народом-победителем.

Наш театр, вступая в 1945-46 производственный год, имеет все предпосылки к тому, чтобы этот год был годом творческого подъема театра. Театр имеет в своем составе основной костяк работников, действительно любящих театр, людей, не на словах, а на деле преданных искусству. Руководством театра принимаются меры к пополнению и укреплению состава высококвалифицированными режиссерско-актерскими кадрами. Мы строим свой репертуар на фундаментальной основе. Своей задачей мы ставим — познакомить арзамасского зрителя с лучшими образцами советской драматургии и с шедеврами классического наследия.

Мы будем настойчиво бороться за высокое качество наших спектаклей.

В репертуар театра ориентировочно включены следующие пьесы: „Тартюф“ Мольера, „Сын полка“ В. Катаева, „Коварство и любовь“ Шиллера, „Офицер флота“ Крона.

„Последние“ М. Горького.

В ближайшее время в состав театра возьмутся высококвалифицированные актеры: Чеботарева, Козлова, Радичева, Комиссарова, Гарянько, Мирский, Березин, и другие.

Театр хорошо отремонтирован и оборудован. Первоочередной задачей театр считает культурное шефское обслуживание населения. Обслуживание избирательных участков в день выборов в Верховный Совет СССР включено в план работы нашего театра. Эта почетнейшая задача работников искусства.

Коллектив театра будет помогать самостоятельности города и района. (Собое внимание мы обратим на самостоятельность школ.

Кроме работы в Арзамасе, театр будет систематически обслуживать выездными спектаклями трудящихся нашего и соседних районов. Это поднимает значение театра в растущей культуре нашей области.

Мы уверены, что наш молодой театр с честью выполнит поставленные перед ним задачи, во славу нашей великой Родины, во славу любимого вождя народов Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

А. МИНАЕВ,
художественный руководитель городского театра

„Об атомной энергии“. Лектор обкома ВКП(б) тов. Дьячковский. Цена билета 2 рубля. Билеты продаются в парткабинете.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Колхоз имени Фрунзе в честь выборов в Верховный Совет СССР завершил выполнение плана сдачи государству мяса, молока, яиц за 1945 год и сдал в счет мясоставок 1946 года 180 пудов мяса

В. ТУРУТИН.

Спасибо за помощь

Колхоз „Красногвардеец“ оказывает большую помощь школе глухонемых. Председатель колхоза тов. Лучинский чутко относится к нуждам школы.

Колхоз помог школе в обработке школьного участка. Второй год он обеспечивает вывозку дров для школы.

Учащиеся и руководители школы горячо благодарят колхозников и руководителей сельхозартеля „Красногвардеец“ за внимательное отношение и заботу о школе глухонемых.

Коллектив школы благодарит руководителей пивзавода и лесдревпромсоюза тт. Каширина и Милова за организацию вывозки дров для школы.

ЧЕРНИКОВА.

Приносим благодарность

Учащиеся женской средней школы имени Ворошилова на днях организовали концерт для учащихся профтехшколы-интерната инвалидов Отечественной войны. В программе концерта были солильные номера, выступление хора, пляска.

Особенно хорошо были исполнены солильные номера руководителем хора Климентьевой, пляска хорошо исполнили Парамонова, Селезнева, Бубнова.

Мы, учащиеся профтехшколы-интерната, сердечко благодарим нашего шefa за внимание к нам. Спасибо руководителям и учащимся школы за организацию концерта для нас.

ПЕТРОВ, БОЛЬШАКОВ
КОЧЕГОВ, ПОЛЕГАЕВ,
и другие

Лекторий для родителей

Задача воспитания молодого поколения — задача почетная, но и сложная. Она может быть разрешена успешно лишь при совместных усилиях школы и семьи, при тесном контакте их в педагогических вопросах.

Школы нашего города ведут большую работу с родителями учащихся, но она еще недостаточна.

В целях усиления педагогической пропаганды в городе организуется лекторий для родителей. Наиболее опытные учителя будут читать для родителей лекции на актуальные темы по воспитанию и обучению детей. Первая лекция прочитана на тему: „Роль семьи в воспитании ребенка“.

Очень важно будет, если родители будут сообщать городскому отделу народного образования о том, на какую тему они желали бы послушать доклад, лекцию или по какому вопросу они желали бы получить консультацию.

В. ВЕСЕЛОВ,
заведующий городским отделом народного образования.

Белорусская ССР

Белоруссия расположена на западе СССР в верховьях реки Днепр, Западной Двины, Немана и их притоков. Территория ее составляет 225 тысяч кв. километров, что вдвое превышает территорию Бельгии, Дании и Швейцарии, взятых вместе. Население Белоруссии насчитывает 10 миллионов человек. Белорусы на протяжении своей многовековой истории никогда не имели государственной самостоятельности. Впервые они получили ее после Великой Октябрьской социалистической революции. Белорусский народ прекрасно использовал политическую независимость и занял в семье советских народов достойное место.

Белоруссия была бедной страной. Лучшие земли принадлежали крупным помещикам. Урожайность крестьянских полей стояла на очень низком уровне. Промышленности в стране почти не было, если не считать немногих спичечных фабрик и спиртово-очных заводов. Население было почти сплошь безграмотным.

С победой советской власти страна превратилась в передовую индустриально-аграрную республику. В городах возникли первоклассные промышленные предприятия, электростанция, стали разрабатываться природные богатства страны — ее леса, торфяные залежи, строительные материалы. Сельское хозяйство в результате коллективизации стало давать хорошие урожаи. Быстро росло благосостояние народных масс.

За годы советской власти в Белоруссии построено 1700 новых предприятий. Добыча торфа увеличилась по сравнению с довоенным временем в 180 раз, выработка электроэнергии — в 100 раз. Заново созданы такие отрасли промышленности, как станкостроительная, химическая, текстильная, кожевенная, деревообрабатывающая и сельскохозяйственного машиностроения. Минск — столица республики, Гомель, Витебск, Орша, Могилев, Вобруйск стали промышленными городами. Сельское хозяйство получило первоклассную технику — тракторы, комбайны, лопотребилки, картофелекопатели, что способствовало лучшей обработке земли и под ему урожайности. Посевы пшеницы увеличились в 5 раз, картофеля — в 2 раза, технических культур — в 2, 5 раза.

Особенно значительны успехи Советской Белоруссии в развитии национальной культуры. К моменту нападения немецко-фашистских захватчиков в республике насчитывалось 26 высших учебных заведений, 41 научно-исследовательский институт, академия наук, университет. Число студентов в 1940 г. увеличилось по сравнению с 1913 годом в 75 раз. В Советской Белоруссии, ранее не имевшей своего театра, было создано 20 профессиональных театров, в том числе Государственный театр оперы и балета в Минске. Были организо-

ваны консерватория, картинная галерея, киностудия и т. д.

В Белоруссии, как и во всех союзных Республиках, установилось сотрудничество всех населяющих ее национальностей.

Белоруссия подверглась нападению гитлеровских бандитов в первые же дни войны. Фашисты разбивали на белорусской земле так же, как и всюду, и сразу возбудили ярую ненависть всего населения. Тыл гитлеровцев в Белоруссии стал ареной жесточайших партизанских боев. Несмотря на жестокие репрессии, казни и пытки, белорусские партизаны ни на один день не прекращали борьбы. Они уничтожили 1600 немецких военных и гражданских чиновников, в том числе гитлеровского фельдшера Вильгельма Кубе, пустили под откос свыше 5 тысячи эшелонов с войсками и военными грузами врага, перебили в кровавых схватках десятки тысяч немецких солдат и офицеров.

Всем еще памятен дни блестящего наступления Красной Армии, стремительность ее ударов, от которых разлетелись вражьи немецкие укрепления в Белоруссии. Разгром немцев в Белоруссии был совершен в короткий срок. Решающую помощь белорусскому народу в изгнании гитлеровских захватчиков оказал русский народ.

Изабавившись от немецкой погони, белорусский народ с энтузиазмом принялся за восстановление хозяйства и культурных учреждений республики после страшных опустошений, нанесенных войной. И здесь на помощь пришел великий русский народ, все республики Российской Федерации.

Из Башкирии и Удмуртии, из Чувашии и с Урала, из Сибири и других районов идут эшелоны со строительными материалами, инструментами, машинами, предметами домашнего обихода. В результате восстановительных работ оживают города и села Белоруссии, возрождается промышленность и сельское хозяйство.

На X сессии Верховного Совета СССР было принято решение о преобразовании Народного Комисариата Иностранцев Дел из общесоюзного в союзно-республиканский. Это решение дало БССР право непосредственных сношений с иностранными государствами и обеспечило белорусской делегации участие в работах конференции Объединенных наций в Сан-Франциско.

* * *

Советская Белоруссия занята сейчас восстановительной работой. Как ни велики размеры и объем этой работы, белорусский народ быстро залечит тяжелые раны, нанесенные войной. Белоруссия снова займет одно из видных мест в братском Союзе Советских Социалистических Республик.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫНАЛИНА.

Коллектив отделения военторга с глубоким прискорбием выражает соболезнование семье умершего бухгалтера Петра Федоровича Тихонова

Коллектив Арзамасской районной прокуратуры с глубоким прискорбием выражает соболезнование семье Тихоновых по поводу преждевременной смерти бухгалтера-эксперта Петра Федоровича Тихонова

20 декабря, в 7 часов вечера в помещении парткабинета горкома ВКП(б) состоится лекция на тему

МД 12836 Заказ 1454. Гираж 500. Адрес редакции и издательства

Арзамас, Гражданская площадь